

Uzbuna ■ DRAŠKA JAVNOST ZABRINUTA JER IH SAMO NEKOLIKO KILOMETARA DIJELI OD PLOMINA 3

Salamon: Plomin 3 nam je blizu, a nitko nas ništa ne pita

Od Plomina smo udaljeni četiri i pol kilometra i **zapravo smo puno bliže nego neke istarske općine koje će možda dobiti priliku ubirati ekološku rentu ili glasati na referendumu** – naglasio je načelnik Ratko Salamon



Draški vijećnici smatraju da bi se cijela Liburnija trebala uključiti u pitanja vezana uz izgradnju nove termoelektrane u susjedstvu

Marina KIRIGIN

MOŠČENIČKA DRAGA

Izgradnja Termoelektrane Plomin 3 o kojoj se u posljednje vrijeme intenzivno raspravlja, bila je i tema draških vijećnika na prvoj sjednici Vijeća Općine Mošćenička Draga sazvanoj nakon ljetne stanke. U trenutku kada se u susjednoj Istarskoj županiji već polako dogovaraju o tome koliko će koja istarska općina u okruženju i grad Labin »ubirati« ekološke rente od izgradnje Plomina 3, a neki istarski političari traže da se raspiše referendum o pogonskom gorivu termoelektrane, draški načelnik Ratko Salamon nezadovoljan je

što se po pitanju termoelektrane u Plominu apsolutno ništa ne pita Općinu Mošćenička Draga. On smatra da bi se po pitanju energenta, ali i zbog informiranosti, u rasprave oko izgradnje trebala uključiti cijela Liburnija.

Pismo u pripremi

– U fazi smo pisanja pisma kojeg ćemo uputiti na više adresa. Nitko nas ništa ne pita, a od Plomina smo udaljeni četiri i pol kilometra i zapravo smo puno bliže nego neke istarske općine koje će možda dobiti priliku ubirati ekološku rentu ili glasati na referendumu. Stavlja se zagađivač na rub naše županije i ponaša se kao da je između Istre i

PGŽ-a dignut zid – rekao je načelnik Salamon na sjednici vijeća nakon pitanja vijećnika što se događa s termoelektranom, te dodao kako je o tome razgovarao i sa županom.

– PGŽ se nije uključio u rješavanje ovog pitanja, kao ni Liburnija, pa smo se mi odlučili pokrenuti inicijativu. Još uvijek se ne zna na koji će energent biti termoelektrana, a o takvim bi se stvarima trebalo pitati i Liburniju. Ako dođe do referenduma i ako mogu glasati Vodnjan i Buje, zbog čega ne bi mogli i mi – rekao je Salamon te obećao kako će uskoro javno objaviti sročeno pismo upućeno državnim tijelima i investitoru (HEP-u).

Draški vijećnici u četvrtak

navečer podigli su ruke i za prijedlog odluke o utvrđivanju poreza na kuće za odmor. Odluka je to koja će stupiti na snagu s prvim danom 2013. godine, a prema kojoj će se porez na kuće za odmor plaćati po četvornom metru korisne površine kuće, stana ili apartmana za odmor. Visina poreza iznositi će godišnje 15 kuna po četvornom metru na području naselja Mošćenička Draga i Sveti Petar, 12 kuna po četvornom metru plaćat će u naseljima Mošćenice, Brseč i Kraj, a 10 kuna po četvornom metru na ostalim područjima Općine.

Porez na kuće za odmor

– Ovaj porez je u cijelosti

Tužbe malih dioničara LRH

Nepredviđene tužbe malih dioničara LRH utjecale su na proračunsku stavku Općine Mošćenička Draga. Općina je za odvjetničke usluge na godišnjoj razini osigurala 70.000 kuna, no zbog silnih tužbi ove godine troškovi bi mogli porasti na više od 200.000 kuna.

– Nismo predviđali toliko tužbi. Istina je da je nama to veliki izdatak. Nama je iznos od 75.000 kuna kao državi milijarda – ukazao je na značaj znatnog povećanja Ratko Salamon.

prihod Općine Mošćenička Draga, te je općina ovlaštena samostalno utvrđivati i naplaćivati predmetni porez. Do sada je sve poslove vezane uz naplatu poreza na kuće za odmor za općinu obavljala Porezna uprava, a nakon stupanja na snagu odnosno dana primjene ove odluke sve poslove vezane uz naplatu poreza obavljat će općina – razjašnjenje je Sanje Filčić, draške pročelnice Jedinog upravnog odjela. Vijećnike je zanimalo na

koji način će se evidentirati i detektirati kuće za odmor, odnosno kako će se ući u trag onima koji samo »fiktivno« žive na draškoj adresi. Svi oni koji budu htjeli biti oslobođeni tog poreza morat će priložiti potvrdu o prebivalištu, potvrdu o izabranom liječniku primarne zdravstvene zaštite opće medicine, izvod iz godišnje potrošnje vode po mjesecima u posljednjih godinu dana za nekretninu i vlasnički list i katastarski plan za nekretninu. No, bez obzira na činjenicu da će biti potrebno priložiti nekoliko dokaza, draški vijećnici smatraju da takvu papirologiju nije teško sakupiti i »živjeti na drugoj adresi«.

– Vlasnik kuće za odmor dužan ju je sam prijaviti, no problem je jer nigdje u zakonu ne piše što ako to ne učini. Upravo zato, bit će teško detektirati kuće za odmor – rekao je Salamon a svi su se složili da se bez obzira na težinu zadatka mora donijeti ove odluka koja će u budućnosti biti zasigurno značajan prihod za Općinu Mošćenička Draga.

– Nama je u interesu da nadamo kuće za odmor. Zato odluku treba prihvatiti, a nakon toga lako ćemo ju mijenjati ili nadopunjavati – rekao je predsjednik draškog vijeća Nedjeljko Dražul.



Stavlja se zagađivač na rub naše županije i ponaša se kao da je između Istre i PGŽ-a dignut zid

Ratko Salamon

PLANOVI I RASPRAVE ■ NA MATULJSKOM VIJEĆU O NOVOM ŽUPANIJSKOM PROSTORNOM PLANU

Mještani protiv izgradnje čvora Trinajstići

MATULJI ► Prijedlog novog Prostornog plana Primorskogoranske županije, odnosno rasprava o tome kako će se njegovo usvajanje odraziti na matuljski kraj, bila je osnovna tema prve »post-ljetne« sjednice matuljskoga Općinskog vijeća. Predstavljanje Plana i njegovo obrazloženje koje su ponudili načelnik službe za prostorno planiranje Zavoda za prostorno uređenje Miroslav Štimac i njegova kolegica Mirjana Mamić oduzelo je »lavovski« dio trosatne sjednice, dok su se u samo nekoliko minuta usvojile ostale tri točke uglavnom vezane za tehničke detalje oko namjene proračunskih sredstava.

Više reda

– Ovo predstavljanje na Općinskom vijeću je svojevrsan presedan, jer nikad ne bismo uspjeli obići sve lokal-

ne samouprave na našem području. Javna rasprava traje do 18. rujna, a planirano je da će čitav postupak završiti na proljeće 2013. godine. Ovo je strateški plan, u njemu nećete naći detalje na razini pojedinačnih lokacija, nego opće smjernice za izradu planova nižeg reda. Najveća novost

jest onemogućenje gradnje na zemljištima koja ne zadovoljavaju minimum uređenosti, koji smo definirali kao riješen pristupni put, vodoopskrbu, odvodnju i energetiku, s time da općine mogu postaviti i strože uvjete, objasnio je Štimac. Naglasio je i novost koju će kao smjernicu lokal-

noj samoupravi preporučiti u planu, a to je rješavanje problema zapuštenih građevina.

– Imamo jako puno napuštenih zgrada, cijelih kompleksa tvornica pa čak i čitavih naselja. Stoga savjetujemo općinama da izvrše evidenciju svih tih građevina i procijene je li racionalno isplativa



Vrijedi li za projekt čvora Trinajstići platiti 10 milijuna eura – pitali su gosti na sjednici matuljskoga Vijeća

njihova obnova ili prenamjena te stavljanje u funkciju, objasnio je Štimac. Istaknuo je i da je pitanje prometa uglavnom manje-više jednako kao i u prethodnom županijskom planu te da su jedine korekcije izvršene u planiranoj trasi spoja Istarskog ipsilona na postojećem autocestu prema Zagrebu, da bi Mirjana Mamić pojasnila kako je koridor pomaknut sjevernije, a spoj bi se napravio preko Jurdana umjesto – kako je ranije bilo planirano – Jušića.

Poziv u Šmogore

Na raspravi su sudjelovali i gosti, a »najvatreniji« je bio Igor Hontić, predstavnik tri matuljske ulice – Šmogorske ceste, Puta za Trinajstići i Ulice Radetići – koje se protive izgradnji čvora Trinajstići planiranog »u njihovu dvorištu«.

– To je potpuno nepotre-

ban, megalomanski i štetan projekt – na području Matulja u samo nekoliko kilometara imamo četiri čvora, a sada se planiraju još dva. Čvor Trinajstići ne bi puno doprinešao povezanosti s radnim zonama u odnosu na čvor Jurdani, ali bi zato značilo uništenje jedne šumske kulture površine pet nogometnih igrališta. Taj projekt već je u postupku ishodovanja lokacijske dozvole, a tražimo od vas da nas podržite i da se preispita općinski Plan u koji je on uvršten prije donošenja županijskog. Posjetite nas u Šmogorima, mi ćemo vas rado primiti i pokazati gdje bi taj objekt bio smješten, i koliko bi naštetio vizuri, ekologiji i načinu života ljudi, pa onda procijenite vrijedi li za to dati deset milijuna eura koliko će on koštati, kazao je Hontić.

D. ŽIC